

东凌粮油“大粮油”战略提速

董事长侯勋田认为,部分大豆压榨企业亏损正是逆市整合的好机会

证券时报记者 刘莎莎

新的股权激励方案、更专业的管理团队、更长远的战略规划,成为了东凌粮油000893飞跃发展的新起点。

近日,对于记者提出的企业竞争力问题,东凌粮油董事长侯勋田回答说:在公平竞争的市场环境下,企业之间的竞争将是企业规模的竞争、品牌的竞争,最根本的还是人才的竞争。”

2012年,被东凌粮油定义为“变革年”。一个“变”字贯穿了东凌粮油从战略布局,到管理团队的架构,再到市场角色的转换。在外界以各种声音评析这个“变”的时候,侯勋田则把这种“变”看作是在原来基础之上的一种强化。

自去年年初至今年年初,东凌粮油的高管团队完成了一次“递进”。

据公开资料显示,2012年3月7日,侯勋田辞去总经理职务,就任董事长一职;同日,任命有着中粮、路易达孚及益海粮油”工作背景的马恺为总经理;2012年10月22日,聘任陈雪平为新一任财务总监;2013年3月14日,聘任田岩和徐建飞为公司副总经理。

伴随着一轮高管人员的更迭,东凌粮油开始谋划更快的发展。据悉,新上任的田岩有望帮助东凌粮油在外延式扩张方面实现“零”的突破,而徐建飞曾于2008年3月至2009年2月任广州植之元油脂实业有限公司的高级顾问,此次“加盟”将进一步强化公司大豆营运的专业力量。

新华基金一位基金经理表示:“目前看来,大豆压榨行业在经历了政府的限价调控之后,最坏的时候已经过去。伴随着更多市场机遇的来临,更专业化的管理团队、新的管理构架更有

助于东凌粮油诠释资源整合者的角色,从而搭建“大粮油”体系。”

在东凌粮油刚完成不久的定向增发项目中,新华基金因包揽全部4478万股增发股份而被封以“活雷锋”的称号。产业链的延伸,更专业、分工更细化的管理团队,以及在食品安全趋于紧迫的当下,作为资源优势者在未来行业洗牌中扮演的角色。”

这正是新华基金所看中的。

侯勋田说:“股权激励是公司一直想要推进的一项工作,可以使公司高管与股东的利益趋于一致,也将更好地激励管理团队为实现企业长期价值而努力。东凌粮油希望借助这样

一种激励手段,留住专业人才,同时实现公司快速发展。”

从固守到扩张,东凌粮油正在寻求更快速度的发展,可为何选择在此时提速并步入转型之路?

对此,侯勋田的判断是:过去几年,部分大豆压榨企业持续走在亏损的压力线下,对于优势企业来说正是逆市整合的好机会。在此过程中,拥有资本和管理优势的企业将扮演资源整合者的角色。

另外,食品安全问题频现,也将提速品牌包装油的发展。此时选择加快发展步伐,是顺势而为。”

“小包装品牌油”是东凌粮油迈出“变革”的第一步,实现由压榨制造企业向

终端品牌的延伸。未来,东凌粮油将围绕大豆、油脂和谷物三条既相关又并驾齐驱的产品主线,开展外延式扩张道路,不断实现横向和纵向产业链的延伸,从而搭建“大粮油”体系。最终成为具有一定影响力和竞争力的综合粮油企业是我们的目标。”侯勋田说。

目前,离增持计划最后的截止日期尚有半年时间,东凌粮油的控股股东东凌实业却选择了提早终止增持计划。对此,侯勋田告诉记者:“大股东提前终止增持有战略方面的考虑,是在公司整个发展战略逐渐清晰之后做出的决定。大股东将为公司今后的产业布局给予支持,包括人才及产业方面。”

东凌粮油42名核心成员获股权激励

证券时报记者 刘莎莎

东凌粮油000893全新股权激励方案今日出台。从公布的股权激励方案来看,不管是激励对象的范围、激励计划所涉标的,还是业绩考核条件都比此前方案有所加码。

与此前677万份股票期权相比,东凌粮油本次股权激励计划所涉及的标的股票为1230万股,分限制性股票激励计划和股票期权激励计划两部分执行。此外,从激励对象的范围来看,由此前的37人增加至42人。

根据方案,东凌粮油拟授予侯勋田、马恺、郭家华、徐建飞、田岩、于龙、陈雪平、邹业升、陈方文9人限制性股票,涉及股票数量500万股。另外,拟

授予包括石革燕在内的33名管理人员及核心技术人员730万份股票期权,其中首次授予665万份,预留65万份。自授予日起12个月后,限制性股票和股票期权在满足解锁条件和行权条件之下,激励对象可以分三期申请解锁、行权,比例分别为20%、30%和50%。

值得注意的是,东凌粮油对2013年~2015年三年解锁考核年度的业绩考核目标颇为“苛刻”。激励计划中所列考核指标显示:2013年~2015年,公司每年的加权平均净资产收益率不低于8%,且2013年、2014年、2015年的净利润分别不低于1.2亿元、2亿元、3.5亿元,以2012年净利润为基数,其净利润增长率分别不低于228.84%、448.07%、859.12%。”

东凌粮油相关负责人告诉记者:从

新的股权激励计划对考核指标的制定来看,管理层对未来三年实现跨步发展表示出了足够的信心。同时,从新旧方案对加权平均净资产收益率的要求来看,8%大大低于此前20%左右的目标,正是基于未来几年公司发展步伐的加快,在搭建成“大粮油”的体系之后,东凌粮油仍

将向着更稳健的方向发展。”

2010年、2011年、2012年东凌粮油归属上市公司股东扣非后的净利润为1.9亿元、-1.93亿元和-7149.49亿元。新的激励计划若要顺利实施,2013年,东凌粮油的净利润至少要达到1.2亿元。

东凌粮油大豆的加工能力已由2010年的158万吨提升至目前的300万吨。伴随着新的管理团队的深入和更长远战略规划的执行,东凌粮油发展步伐有望提速。

玉米种跌破批发价 经销商今年亏损严重

证券时报记者 余胜良

与2012年相比,今年黑龙江玉米种子行业情况发生了很大变化。

由于今年天气特殊,天气寒冷与涝灾夹杂在一起,玉米种植期普遍拖后15天,如今还有一些地区尚无法种植玉米,农户计划种植改种芸豆、黄豆等作物。

去年玉米虽然丰产,但农户收入情况欠佳,经销商也损失惨重。在鹤岗市萝北县,去年春天被炒到45元/斤的德美亚1号玉米种子今年的价格像皮球泄了气,一个劲往下掉。

如今,德美亚种子已跌破批发

价,精品德美亚1号批发价为22.5元/斤,市场价跌到18元/斤,普通德美亚1号价格从18元/斤跌到14元/斤左右。这意味着经销商多数都会亏损。

去年想喝农药的是农民,今年想喝农药的是种子经销商。”萝北金山种业有限责任公司总经理蔡立国表示。

我们这儿经销商亏损几百万的有两三家,亏损几十万元的有几十家。”萝北一位王姓经销商表示,以前卖种子的就卖种子,卖化肥的就卖化肥,但是由于去年卖种子赚钱,现在都开始卖种子了。”

蔡立国则表示,由于经销种子赚钱,当地卖建材的都开始卖种子。正是那些从主经销商手中拿货的二批、三批们,成了亏损的主力。

上述王姓经销商现在的策略是能卖则卖,尽快回笼资金。由于种子好卖,他的拿货量也从20吨增加到35吨,幸好前一段时间市场价格在23元/斤时转卖了一部分,才减少了损失。

德美亚1号是垦丰种业从德国引进的玉米早熟品种,这一品种在黑龙江大面积种植,垦丰种业去年销售额达20亿元。不过,对于垦丰种业今年业绩的情况目前还很难判断,垦丰种业销售德美亚的价格并未降低,除非

有合同规定,经销商的亏损与其无关。但造成价格波动的原因有二:要么市场上供应的玉米品种量增长过快,要么种植量降低。

由于今年天气欠佳,意图和德美亚竞争的另一个品种“利合16”销量也受到很大影响。“利合16”销量今年避开第四积温带,将主战场转移到更靠南的第三积温带。

“利合16”是从法国引进的玉米品种,同样适合第三第四积温带种植。“利合16”的金山种业公司总经理蔡立国表示,目前该品种在第三积温带销售情况良好,将通过为农户提供服务和技术与其他品种差异化竞争。

■新闻短波 Short News

*ST上控为扭亏5460万剥离锂电业务

今日,*ST上控(002162)发布公告,公司与苏州明曜光电有限公司达成关于转让全资子公司上海锂曜能源科技有限公司100%股权的交易,股权转让价格为5460万元。此次转让锂曜能源股权,预计将产生出售股权投资收益约1300万元。

据了解,*ST上控因过去两年持续亏损,无法满足锂曜能源公司快速发展资金需求;同时,锂曜能源目前研发期间的持续亏损,更对公司2013年扭亏目标的达成造成压力。因此,*ST上控决定将锂曜能源公司股权全部出售,以进一步确保公司2013年度扭亏为盈业绩目标的达成。

*ST上控切实采取了一系列扭亏措施,目前已卓有成效。一季报显示,公司营业收入同比虽小幅增长6.39%,但净利润则大幅减少亏损达72.75%。公司预计今年1~6月业绩亏损900万元至盈利500万元,意味着二季度公司很有可能实现扭亏为盈,若本次股权转让交易能在上

半年完成,则上半年的扭亏为盈无悬念。

针对本次锂曜能源转让事项,*ST上控表示,比较现实及具体可行的扭亏措施主要还是需要依靠瓷砖经营业务的发展,且公司向集团化、品牌化、多元化发展既定的经营战略方向不会因本次股权转让而改变。公司仍然看好锂电池产业的未来发展,一旦公司渡过目前的经营困难,有富余的资金能力,仍将继续推进既定的包括锂电池产业在内的多元化发展经营战略方向。

(刘晓晖)

(冯尧)

该项目暂定总投资额14.87亿元包括:土地征收拆迁费、设计费、勘察费、建筑安装工程结算价、实施主体管理费、财务费用等。据悉,华夏幸福将负责筹措项目启动资金,而此次合同应收账款或回购款支付承诺函可用于质押贷款。

(董宇明)

锦江投资售子公司股权预计可获利5000万

锦江投资600650今日发布公告,公司控股子公司上海锦江汽车服务有限公司将以1.32亿元的评估值为挂牌底价,在上海联合产权交易所挂牌征集受让意向人,转让上海万国机动车驾驶员培训中心50%的股权。

锦江投资表示,万国培训中心经营所使用的土地为国有划拨,目前政府有关部门已将此土地规划为复垦,不允许继续从事机动车驾驶员培训业务,为此公司决定转让该中心股权。本次交易完成后,锦江汽车公司不再持有万国培训

中心股权,公司预计可获得的损益为5000万元。

(董宇明)

该项目暂定总投资额14.87亿元包括:土地征收拆迁费、设计费、勘察费、建筑安装工程结算价、实施主体管理费、财务费用等。据悉,华夏幸福将负责筹措项目启动资金,而此次合同应收账款或回购款支付承诺函可用于质押贷款。

(董宇明)

锦旅B股900929昨日召开2012年度股东大会,审议通过了《公司董事会2012年年度工作报告》、《公司2012年年度利润分配方案》等议案,公司预计2013年实现营业收入20.04亿元。

锦旅B股表示,2013年将继续将优质资源向盈利企业、有发展前景的集中,推动锦江国际旅游中心建设,积极打造体现互联网时代服务理念与操作技术特征、具有成长性盈利能力、符合产业发展趋势的现代旅游服务模式。充分利用锦江国际集团电子商务平台,加大在线产品开发力度,维护并扩大市场份额。同时,优化对外投资结构,加大对行业前景不良的项目进行调整,密切关注B股改革,努力优化投融资平台功能。

(董宇明)

华夏幸福子公司签14.87亿BT项目

华夏幸福600340今日披露,公司子公司拟与廊坊市城投公司签署BT建设移交项目合同,参与廊坊市市民服务中心及其配套工程项目,总投资暂定为14.87亿元,投资回报率为项目总成本的8%。

■特写 Feature

一对淘宝夫妇的返乡创业记

证券时报记者 朱凯

18%达到人均9237元。但随着大环境变迁,桑镇的地理位置优势渐失,发展势头减弱,实现目标存在较大困难。

据桑镇党委赵凯旋介绍,该镇约有3.4万总人口和2万亩耕地,人均占有耕地面积仅6分左右,这制约了经济作物种植的规模效应。

3年后,他们从网上走到线下,花费60万元开了个实体店——一个有十余间客房的“心情山庄”,山庄建在陕西兴平市桑镇的村子里,主打纯天然休闲旅游。据称上个月来山庄的几批客人中,有一批是由母亲陪同来“产后休养”的,还有一些客人来自华东地区。

像张玉荣夫妇这样有创业想法的年轻人,在当地农村并不多见。而由于经验或知识体系等限制,某些做法仍存在简单化和“拍脑袋决策”的倾向。对于这类具有一定风险的家庭作坊式创业,基层政府及相关金融机构在贷款扶持上仍显得较为谨慎。

无息贷款难成行

对于开设“心情山庄”,张玉荣可谓踌躇满志。想法初具雏形时,他去相关政府机构咨询有关创业支持的政策,得到答复说,返乡创业的年轻人可获得政府无息贷款8万元,1年后返还本金。此外,出于资金安全的合理考虑,需要两位公务员进行担保。

为此,张玉荣撰写了详细的项目计划书,递交到了镇政府。在等待审批的同时,夫妻俩开始了购地、施工等的前期准备。

在陕西桑镇宋庄村,记者见到了张玉荣的母亲。为了支持儿子创业,她将自家住房向银行抵押贷了50万元。月息接近7厘,大致是略超8%的年化贷款利率。期限5年,逐月归还利息和本金。

张玉荣夫妇购买的地基是一处废弃多时的民房。据张玉荣介绍,买地基只花了4万元,但材料和人工近几年涨得很快,房子建成已花了近60万元,自己前几年的积蓄也拿出来了。

由于资金困难,张玉荣对那8万元的无息贷款仍充满期待,却苦于无处寻觅能提供担保的公务员。据介绍,政策是县级以上政府部门制定的,镇里只管具体落实,而近几年在桑镇还未实际操作过这一创业贷款。

记者了解到,近年来陕西省政府及教育厅等部门,已在高校毕业生中开展了3万至50万元不等的无息贷款支持创业活动,已有相关从事广告传媒、家教培训甚至畜牧业的大学生得到了款项支持。

回乡创业之难

记者查阅公开资料后得知,“心情山庄”所处的桑镇,历史上曾属于“四大名镇”(西吴、马嵬、桑镇和店张)之一,近代以来却日渐式微。

对此,桑镇政府办公室主任周社兴表示,去年桑镇人均纯收入是8750元,今年要努力实现同比增加

50万元。记者上一次来访,曾应邀与如烟的十几位好姐妹座谈创业理想。彼时,她们对“在淘宝开店”充满憧憬。但这次故地重游,记者看到,她们中并没有谁成为真正的“跟随者”。

在如烟的淘宝主页及阿里巴巴的博客上,记者看到关于心情山庄的文字和图片介绍。有过购物体验的异地顾客,或许会对这种纯天然的休闲旅游有一定兴趣。

张玉荣告诉记者,他原本在广东老家有固定工作,但出于对爱情和事业的追求,仍决心远赴陕西农村开创新天地。“我们的淘宝店,现在是最主要的收入来源。心情山庄,只想用它来招待远方的朋友和顾客,收费并不贵。”

从网上到网下,张玉荣和如烟的创业生涯才刚刚开始,希望他们“淘宝村”的梦想早日实现。

ST澄海与颜静刚签署盈利预测补偿协议

ST澄海(600634)今日发布了多项重组相关议案,中技桩业借壳ST澄海的交易又有细节披露。值得注意的是,相比此前公告的交易预案,草案公布了上市公司与颜静刚签署的《盈利预测补偿协议》的主要条款。中技桩业2013年~2015年的净利润将稳步提升,分别达到1.17亿元、1.79亿元、2.69亿元。

根据草案披露,ST澄海向颜静刚等77名自然人以及明基置业、上海嘉信等8家机构发行股份购买其所持有的中技桩业92.99%股份的资产,评估预估值约为17.65亿元。2013年5月14日,上市公司与颜静刚签署了《盈利预测补偿协议》。根据协议,双方同意,根据上海立信资产评估有限公司出具的《上

海中技桩业股份有限公司资产重组股东全部权益价值资产评估报告书》中载明的目标资产在盈利补偿期间的以扣除非经常性损益后的净利润预测数作为本协议项下的利润预测数,即2013年为9077.34万元、2014年为1.49亿元、2015年为2.32亿元。

根据这一利润承诺,中技桩业2013年~2015年的净利润将分别达到1.17亿元、1.79亿元、2.69亿元。本次重组完成后,ST澄海预计公司2013年收入将呈现快速增长态势,收入增长152.69%。但由于ST澄海现有业务在2013年预计将大幅收缩,2013年预计亏损2058.04万元。这将拉低中技桩业重组完成后的合并利润。

(刘晓晖)